Zaklady pedagogicke metodologie

VYZKUMNY SOUBOR




vyber vzorku

VZOREK: skupina jednotek, které skuteCné pozorujeme

‘POPULACE: (neboli zakladni soubor) je soubor jednotek, o
kterem predpokladame, ze jsou pro nej zavery platné” (Disman
2002 s. 93)

,Nas stezejni ukol je najit postup, aby vysledky, které ziskame
na vzorku, byly co nejvice podobne tem, které bychom ziskali
na celé populaci.” (Disman 2002 s. 93)

,+/Abychom byli schopni z chovani vzorku predpovidat chovani
populace, musi struktura vzorku imitovat slozeni populace tak
presne, jak je to jen mozne.” (Disman 2002 s. 94)




pokuste se vymyslet priklady populace




VYBEROVY SOUBOR

Vyberovy soubor reprezentuje zakladni soubor

vlastnosti zakladniho souboru (ty nezname, ale chteli bychom je
poznat) nazyvame parametry

vlastnosti vyberovéeho souboru (ty zkoumame), nazyvame

statistiky (nebo vyberové charakteristiky). Z nich usuzujeme na
parametry.

Hlavni statistickeé udaje o zakladnim souboru obcanu Ceske
republiky obsahuje Statisticka rocenka CR (Udaje o skolstvi
zahrnuje Statisticka roCenka skolstvi)




—>

NAHODNY VYBER

Nejlepsi vyberovy soubor je takovy, ktery dobre
reprezentuje zakladni soubor - je jeho
zmenseninou, ma vsechny jeho podstatne
charakteristiky

Nahodny vyber velmi dobre reprezentuje
zakladni soubor

U nahodneho vyberu ma kazdy clovek ze
zakladniho souboru stejnou sanci byt vybran
jako jiny Clovek




vybirame vyberovy soubor




tabulka nahodnych cCisel

Mame za ukol vybrat nahodné 10 zaku z 650.

1. kazdému zaku priradime cCislo




tabulka nahodnych cCisel

Mame za ukol vybrat nahodné 10 zaku z 650.
. kazdému zaku priradime Cislo
. hahodné vybereme v tabulce nahodnych Cisel 1 Cislo (Cislo je

ctyrciferné a my mame jen trojciferna Cisla - nevadi, prvni Cislici
ignorujeme

pozor, muze se nam stat, Ze vybereme Cislo vétsi nez 650 (napr.
780), pak toto Cislo ignorujeme a jdeme o radek niz...




tabulka nahodnych cCisel

Mame za ukol vybrat nahodné 10 zaku z 650.
. kazdému zaku priradime Cislo
. hahodné vybereme v tabulce nahodnych Cisel 1 Cislo (Cislo je

ctyrciferné a my mame jen trojciferna Cisla - nevadi, prvni Cislici
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3. postupujeme po radku niz a vhodna cCisla (1- 650) zapisujeme,
dokud jich nemame 10.




tabulka nahodnych cCisel

Mame za ukol vybrat nahodné 10 zaku z 650.
. kazdému zaku priradime Cislo

. hahodné vybereme v tabulce nahodnych Cisel 1 Cislo (Cislo je
ctyrciferné a my mame jen trojciferna Cisla - nevadi, prvni Cislici
ignorujeme

pozor, muze se nam stat, Ze vybereme Cislo vétsi nez 650 (napr.
780), pak toto Cislo ignorujeme a jdeme o radek niz...

3. postupujeme po radku niz a vhodna cCisla (1- 650) zapisujeme,
dokud jich nemame 10.

4. 10 vybranych Cisel odpovida nasim 10ti vybranych zakum




Vyberte 10 nahodnych cisel z €asti tabulky nahodnych

¢isel (zacnéte ,,jakoby nahodou“ u prvniho)

1315 5267
0847 0010
1558 1741
1309 9422
2838 3947
3809 1750
0709 0381
1493 3579
7957 9036
9978 3513




vybranna cisla

,2Nahodou” jsme zacali hned na zacatku Cislem 1315

vybranna Cisla zaku byla:
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